



## **Обобщение практики работы следственного управления Следственного комитета РФ по Удмуртской Республике по противодействию организованной преступности**

Работа следственного управления по противодействию организованной преступности построена в соответствии с ведомственными нормативными актами, постановлениями координационных совещаний руководителей правоохранительных органов республики.

Совместным приказом СУ Следственного комитета РФ по УР, МВД по УР, УФСБ РФ по УР, УФСКН РФ по УР, УФСИН от 15.04.2010 создана постоянно действующая межведомственная координационно-аналитическая следственно-оперативная группа по раскрытию и расследованию преступлений террористического характера и иных преступлений, вызвавших широкий общественный резонанс.

В целях эффективной организации работы по выявлению и привлечению к уголовной ответственности членов и лидеров организованных преступных групп и формирований следственным управлением налажено регулярное получение актуальной информации от оперативных служб МВД по Удмуртской Республике, которые включены в состав постоянно действующих следственных групп, созданных на базе отдела по расследованию особо важных дел.

В 2010 году на территории республики выявлено 58 преступлений (АППГ — 75), совершенных в составе организованной группы, в том числе 4 — по ст. 209 УК РФ (бандитизм), 2 — по ст. 210 УК РФ (организация преступного сообщества).

Всего за период деятельности **следственного управления Следственного комитета РФ по УР** по уголовным делам, расследованным и направленным в суд, привлечено к уголовной ответственности 36 лиц по 32 составам преступлений, совершенным в составе ОПГ (ОПС — организованного преступного сообщества).

В том числе в 2009 — 2010 годах расследовано и направлено в суд уголовное дело по ч. 1 ст. 209 УК РФ (бандитизм), п. п. «ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц



из корыстных побуждений), п. п. «а, в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный организованной группой) в отношении банды Лекомцева А.А., Кашина В.Н., Бакунина К.В., Кузнецова В.Д., совершивших серию тяжких и особо тяжких преступлений на территории Удмуртской Республики, Челябинской, Свердловской области и Пермского края.

Приговор Верховного суда в отношении банды Лекомцева вступил в законную силу, Лекомцев А.А. осужден к 26 годам лишения свободы, Кашин В.Н. к 23 годам лишения свободы, Бакунин К.В. осужден к 18 годам лишения свободы, Кузнецов В.Д. осужден к 8 годам лишения свободы.

Завершено расследованием и направлено в суд уголовное дело в отношении банды **криминального авторитета** Удмуртии Сергея С. по ст. 210 УК РФ (организация преступного сообщества). Преступная организация, возглавляемая так называемым «вором в законе» Сергеем С. занималась хищениями нефти на территории Удмуртской Республики и Республики Татарстан, совершала иные тяжкие и особо тяжкие преступления.

С мая 2008 года Сергей С. находится под стражей, в настоящее время уголовное дело рассматривается в Верховном Суде Удмуртии.

Также вскоре окажутся на скамье подсудимых вместе с организатором преступления еще одни участники организованного преступного сообщества, которые более 4 лет назад совершили заказное убийство одного из криминальных авторитетов города Ижевска.

По версии следствия, лидер группы организовал в августе 2006 года убийства одного из лидеров конкурирующей преступной группировки Ижевска. Для совершения данного преступления молодой человек привлек своего знакомого, который, в свою очередь, нашел непосредственных исполнителей убийства — жителей Свердловской области.

Для совершения убийства ими были приобретены два пистолета-пулемета, обрез ружья и граната Ф-1. В августе 2006 года криминальный авторитет был расстрелян в своем офисе, расположенном в Первомайском районе г. Ижевска. После совершения убийства исполнители, во избежание разоблачения, выехали за пределы Удмуртской Республики.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.

О результатах деятельности Следственного управления, в том числе по вопросам противодействия организованной преступности не реже 1 раза в полугодие информируется Президент Удмуртской Республики, Председатель Государственного Совета Удмуртской



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Удмуртской Республике

---

Республики, Председатель Правительства УР, Главный Федеральный Инспектор по УР.

Руководители районных и межрайонных следственных отделов направляют аналогичную информацию Главам районов и руководящим должностным лицам районов, входящим в зону обслуживания следственных подразделений.

Кроме того, ежегодно руководитель **Следственного управления Следственного комитета РФ по УР** о результатах деятельности следственных органов информирует участников оперативного совещания при Президенте Удмуртской Республики.

*Информация предоставлена отделом процессуального контроля следственного управления Следственного комитета РФ по Удмуртской Республике*

09 Февраля 2011

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/news/item/677252>